

# 国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 56 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 24 日

---

### 我为群众办实事

#### 上海成套院解决职工差旅费报销慢问题

主题教育开展以来，上海成套院高度重视解决群众反映强烈的急难愁盼问题。针对“财务新旧系统切换期间，积压单据多，差旅费报销慢，导致出差员工垫付大额资金”的问题，院主要领导亲自督办，院工会、相关部门召开专题会推动解决。通过调配人员集中审核积压单据、优化审批流程减少不必要环节、加强新系统培训减少单据差错、开展“财务服务进中心”专项行动等多

措并举，为基层做减法，给效率做乘法，在合规上做加法，做到纸质单据日清日结，为出差员工免去后顾之忧。7月份以来，集中处理积压单据 1369 项，一次审核通过率提高至 95%。从提交报销流程到入账的时间由平均 14 天缩短为平均 10 天以内。开展财务服务进中心活动 8 次，协助完成 305 单报销，困扰职工的“报销慢”问题得到解决。

## 智慧能投解决新进骨干人才住宿难题

智慧能投（碳资产管理公司）在主题教育中积极开展“我为群众办实事”实践活动，着力解决职工群众的急难愁盼问题。针对近期公司新招聘的 30 多名优秀人才面临的因临时周转性住房紧张带来的住宿问题，该公司成立专项工作组，通过多种方式了解员工的困难和需求，调研相关政策，积极申请公租房。由于海淀区入驻企业较多，房源紧张，竞争激烈，作为新成立不久的企业，申请公租房存在较多困难。该公司迎难而上，积极与海淀区住房保障中心等相关部门沟通汇报，加快推进住房申报和相关手续办理。经过不懈努力，成功申请到一批公租房指标。根据海淀区保障性住房发展有限公司提供的公租房选址范围，该公司开展实地调研，在充分考虑居住面积、周边生活设施、交通便捷性等因素后，选定了公租房地址。6月30日，该批骨干人才住进了家具家电配置齐备、环境温馨舒适的新公寓。

## 上海核工院打造线上职工健康服务站

随着核电工程进入多项目并行建设与管理新阶段，上海核工院全体干部员工锚定“打造精品工程、标杆工程”目标持续奋斗。与此同时，大家的身心健康也备受考验。上海核工院认真调研，结合员工实际需求，建立暖心关怀“心灵驿站”和问诊购药“健康驿站”，并将驿站预约、使用入口集成到电投壹“线上服务站”模块中，实现“一点直达”。在“心灵驿站”，员工可以扫码匿名预约咨询服务，每周三通过线上视频或者线下面对面方式，接受一对一心理咨询服务，通过情绪疏导缓解身心压力。在“健康驿站”，员工可通过免费的图文问诊服务，不用到医院就可以获取专业的医疗建议，帮助员工科学就医、及时就诊。“健康驿站”还开通了线上复诊医保购药服务，解决了异地医保使用这一令项目一线员工头疼的问题。

## 湖北公司加强关心关爱职工制度建设

湖北公司紧贴职工群众急难愁盼问题，聚焦“需求点、关键点、结合点”三点发力，及时修订《公司员工关心关爱实施办法》，新制订了《党内关怀帮扶实施细则》《特重病救助管理办法》，建立“全面覆盖、分级负责、上下联动、协同互助”的帮扶网络体系，明确工作举措，抓好责任落实。动态更新困难党员、职工

台账，建立困难员工“爱心连心卡”，将关爱工作责任到人，帮扶任务具体化、常态化。

主题教育开展以来，该公司收集确定要解决的 23 项职工急难愁盼问题。组织全体干部职工爱心捐款近 10 万元，帮助扎根新疆大基地项目冲刺“6.30”任务的困难职工的亲属筹措急病资金；为吉林二龙山风电场安装二级净水设施，解决了该场饮用水重金属严重超标问题，确保职工饮水安全和身体健康；为 13 个边远场站配备卫星电话，提高应急管理通讯保障能力；针对“小边散”场站人员渴望学习技术、提升能力的迫切需求，克服场站人手不足等困难，分批次开展场站长和技术员轮训，助力员工成长成才。目前，23 项职工急难愁盼问题，已解决 14 项，还有 9 项正在解决中，预计年底前全部完成。

---

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

---

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672